



研学逛灯会 夏日好去处

岛城百名中小学生共同见证亮灯瞬间 园区“小导游”将培训上岗



星光与灯火交映，青岛中山公园化身为一片璀璨的童话之境。正在火热举行的2025年“青岛之夏”艺术灯会，也吸引来了许多朝气蓬勃的“点灯人”——他们中有校长、老师，带着自己的孩子或者班里的学生前来打卡。7月28日晚，“成功研学”组织近百名中小学生，共同见证了中山公园的亮灯仪式。

百名学生见证亮灯瞬间

“5、4、3、2、1，亮灯了！太漂亮了！”7月28日晚上7时，在中山公园南门，参加研学活动的近百名中小学生共同见证“海的女儿”灯组亮灯。可爱的女神慢慢睁开眼睛，贝壳与炫彩的珊瑚群映衬，身边的珍珠发出耀眼的光芒，学生们纷纷在灯组前拍照留念。

除了共同参与亮灯仪式，学生们还参观了园区内的灯组，听园内导游讲解灯组蕴含的背景故事。“我最喜欢的是《机甲悟空》灯组，戴着面具的悟空很神秘，等面具打开后看见孙悟空精灵的大眼睛，真的太有意思了！”青岛超银小学三年级二班的唐开说。

“我最喜欢十二生肖灯组，把传统的十二生肖设计成战士一样，昂首伫立，看着很帅。”“我喜欢幸福花园灯组，将多种花卉融入其中，寓意城市生活与大自然紧密相连，是一道亮丽的风景线。”学生们你一言我一语，互相交流着自己喜欢的灯组。

“我最喜欢的是‘诗韵间·琼楼玉阙’主题区域，灯光亮起时，诗仙李白的诗句就像金色流沙缓缓流淌，不仅拍照好看，还长知识，满满的文化氛围，很适合学生群体来观赏。”海信学校四年级三班的褚桓辰说。这次参加研学活动，褚桓辰和自己的母亲、姥姥一起来看灯会。“太怀念了，记得小时候我就喜欢跟着母亲一起来看灯会，带着几样零食，一逛就逛好久。这次陪儿子来看灯会，想起了小时候的自己。”曲女士告诉记者，她是“85后”，儿子是“10后”，他们的童年里都有看到中山公园逛灯会的美好经历。“我记得小时候参加灯会，大约十来块钱一张票，看看现在的团购票价，也很实惠。而且如今灯会的灯组造型丰富，许多灯组除了大气美观，背后还蕴藏着历史故事，很适合家长带孩子来看，也很适合研学游。”曲女士说，这次逛完灯会，她会跟亲朋好友推介灯会，让大家一起来打卡。

灯会“小导游”将培训上岗

“之前得知青岛中山公园再次举办灯会，我觉得这是一个夏天研学的好去处，于是就通过群接龙的方式，让学生报名参加活动。没想到10分钟就报满了，共百名学生和志愿者参加了这次研学活动。”本次活动的组织者成先生告诉记者，这次参加研学活动的学生年龄在9岁到16岁，来自超银学校等中小学。

“灯会内的灯组无论数量还是质量都很高，此次研学活动让学生们收获满满，让大家多了一个夏日研学的好去处。”成先生告诉记者，本次研学活动除了让学生们现场参观各式各样的灯组，还让他们熟悉园区路线，仔细听讲解员



学生们见证亮灯瞬间。杨博文 摄



参加研学活动的学生逛灯会。杨博文 摄

的讲解，让他们成为灯会园区里的“小导游”。“我们会经过两周左右的培训，然后挑选出灯会的小讲解员，未来让这些小讲解员们给市民和游人介绍灯组、讲述灯组故事，也让他们自己得到锻炼。”成先生说。预计两周后，经过培训的学生会化身“小导游”，在灯会园区内上岗，一直持续到灯会活动结束。

校长带队游灯会

近日，市北区国开实验学校校长张丽梅带队，组织多位准初一新生开启了第一场融合赏灯、研学与城市文化学习的沉浸式体验之旅。

“创意特别好，文化氛围浓厚！不仅光影效果令人震撼，更处处洋溢着青岛文化元素，让人看到之后内心满是骄傲，能引起各个年龄段不同人群打卡的欲望。”张丽梅分享着自己的体会。她告诉记者，她是在无意中看到青岛早报视频号发布的2025年“青岛之夏”艺术灯会推广，感到十分好奇，便组织了一支由准初一新生、家长、老师组成“研学踩点”小分队，先行前往体验。“下午6点，我们近二十人的团队到达了中山公园，此时灯还没亮，第一站孩子们迫不及待地找到自己学校的灯牌区域，在这里打卡拍照。”张丽梅说，在灯会上看到“国开”的学校名字灯牌，感到非常惊喜，“那片长廊挂满了青岛多所学校的名字灯牌，还有‘青春正好’等标语，等

黑夜降临灯光亮起后闪闪发光，相信来参观的学生们看到后，都会感到亲切又振奋。”

当山海跃入灯影，青岛的夜晚似有了穿越时空的魅力。“临近六点半的时候，灯组全部亮了起来，流光溢彩，瞬间点燃了学生们的热情。”张丽梅说，从展现青岛海洋文化神韵，到融合传统技艺与现代光影，再到充满奇思妙想，一组组构思精巧、造型各异的灯饰不仅点亮了仲夏夜空，更成为了一堂堂行走的“美学课”与“文化课”。张丽梅和老师们也在流光溢彩中与学生、家长们畅聊感受，分享新知。“大家在璀璨灯影中触摸城市脉搏，感受艺术魅力。这不仅是美的熏陶，更是‘寓教于乐’的生动实践。”她说。

“我最喜欢的是‘童梦绘星河’，天真烂漫的儿童画作被制作成了绚丽彩灯，这些小创作者们一定非常自豪。”市北区国开实验学校的同学们你一言我一语地分享，表达着自己心中的“绝对C位”。还有同学说，这个暑假会争取再来：“穿上国风装，和小伙伴约着再来。”“会推荐给更多同学、家人，让他们也来感受夜幕下的诗意世界。”

张丽梅介绍，令她印象深刻的是，灯会中处处凝聚着一种多维度的创新。“这里有传统与现代的完美交融，比如8米高的‘海的女儿’可以模拟海浪柔波，12米的‘机甲悟空’用动态光影



市北区国开实验学校校长张丽梅(左四)和同学们为灯会点赞。
周少凯 摄

演绎经典重生。这些都是用现代科技之笔为传统彩灯注入了灵魂，孩子们非常感兴趣，相信他们看到后也会引发强烈思考。还有不同区域的主题灯组，有艺术的光辉、文学的殿堂、品牌的盛宴、历史的回顾……其实恰恰是孩子们的情境化课堂。”张丽梅表示，2025年“青岛之夏”艺术灯会为同学们增加了一个研学的好去处，此次先行打卡收获满满，已经有多位班主任计划带学生们到灯会开展进一步研学参观。

活动尾声，学生们自发汇聚于“海的女儿”灯组前，齐声为家乡点赞，“青岛，真美！”“为家乡点赞！”的欢呼声不绝于耳。此刻，璀璨灯光点亮了岛城夏夜，也点燃学子们心中那份对美的追求、对知识的渴望和对家乡深沉的热爱。

青报全媒体/观海新闻记者
杨博文 杨健 董真

延伸 购票指南

限定3万张的灯会早鸟票于7月12日在美团、抖音、携程、高德、快手等各线上平台全面开售。其中，单人早鸟票为29.9元，另有双人票、家庭早鸟票等多种优惠价格。本次灯会学生票为30元。周一到周四的成人门票为40元，周五至周日和其他节假日的成人门票为50元。在票务方面，本次灯会还推出了一系列惠民举措：1.2米以下儿童、现役军人(凭军人证)和70岁以上老人免票入园；60岁至70岁老年人可购买敬老票，票价为30元。后续，主办方还将按期“解锁”更多优惠政策，回馈广大游客的支持与厚爱。

入园方式

无需携带本人身份证件，凭抖音团购二维码扫码即可入园。家庭票购票规则：若填写60岁以上老人或18岁以下未成年人的身份证件无法购买家庭票，请更换其他家庭成员身份证件完成购票；其他票种(非家庭票)支持60岁以上老人及18岁以下未成年人身份证件直接购买。